

本报报道引起关注,质监部门上午突击检查

超标电动车销售点关门拒检

新闻追踪

本报讯(记者 潘高峰)今天上午9时,身着制服的市质量技术监督局执法大队工作人员的身影刚一出现在青浦区盈港路上,随着“哗啦啦”一阵响动,沿街十多家经营超标电动车的门店的铁皮卷帘门几乎同时落下,关门拒检。一位执法人员眼明手快,抢了一把椅子赶在卷帘门落地之前卡了进去,总算揪住了这家名为“太阳摩托专卖”的门店的尾巴。

这是市质量技术监督局发起的“超标电动自行车突击检查行动”中的一幕。本报8月29日在焦点版首家报道了本市超标电动自行车抓住上外地牌照难以管理这一漏洞,从郊区死灰复燃逐渐向市区渗透,30多万辆超标电动自行车驶上申城街头,成为巨大的交通隐患。报道引起了市领导、市政协委员和有关部门的重视,本次整治正是一次有针对性的打击行动。首个目标就是本报曾经暗访的青浦区盈港路超标电动自行车销售一条街。

这家“太阳摩托专卖”的经营者看到执法人员从关了一半的卷帘门



质监执法人员在青浦检查违规销售的电动自行车
本报记者 张龙 摄

下钻了进去,顿时慌了神,开始还动手抗拒执法,被严重正告后,就铁了心不肯开门配合检查,推说电动门开关坏了。执法人员借着门下的光亮对停放在店内的电动自行车进行检查,除了外观一看就是“轻摩化”“超豪华”,简单的速度测试也证实了其超标的“本质”:时速超过40公里,比限定的20公里时速翻了一

倍。记者问店老板知不知道超标电动自行车禁止销售,老板摇摇头反问:“什么是超标车?我怎么不知道?”

执法人员透露,他们将把这些明显超标的电动自行车逐一登记封存送检,确定超标后将扣押集中销毁。同时他们将细查经营者账目,对经营者非法所得给予1至3倍的罚

款,并依据资金流向找到超标自行车的生产商,从源头实施打击。

除了打击生产销售,记者还从有关部门获悉,本市交警部门正考虑制定有针对性的地方性法规,对行驶在上海市内的挂外地牌照的超标电动自行车实行处罚,让超标电动自行车在上海失去市场。截至记者发稿,质监部门的检查仍在进行。

申城今明阴雨

本报讯(记者 董纯蕾)南下的冷空气与北上的台风“撞车”了。申城今天阵雨,东南部局部地区累计雨量可达中到大雨;明天阴有阵雨,后天转多云,双休日气温略降,最高温度回落至30℃以下。

昨天下午生成的今年第12号热带风暴“百合”(NARI),今晨已加强为台风。它预计将于今天傍晚进入东海,不会对我国沿海地区产生明显影响。

沪深股市早盘冲高后回落

本报讯(记者 许超声)承接昨天涨势,沪深股市今天早盘继续跳空高开,冲高后回落整理。

上午9时30分,上证指数以5290.26点跳空16.67点高开后,股指上扬,一度突破5300点整数关口,最高达到5301.35点。其后因权重股的走弱对股指形成拖累,大盘跳水,杀跌至5240.84点方才止住。至上午收盘,上证指数报5270.73点,跌2.87点,深成指报17981.23点,涨21.71点。

又讯 在昨天创出新高后,人民币汇率今天回落。中国外汇交易中心上午公布的美元兑人民币中间价为1:7.5222元,回落53个基点,重回7.52关口。

关于“十一”放假安排的通知

根据国务院办公厅通知,现将今年“十一”放假安排通知如下:

10月1日-7日放假,共7天。其中,1日、2日、3日为法定假日,将9月29日(星期六)、30日(星期日)两个公休日调至10月4日(星期四)、5日(星期五);10月6日(星期六)、7

日(星期日)照常公休,9月29日、30日上班。企事业单位可根据实际情况自行安排。节日期间,各单位要加强值班,做好安全保卫工作。

上海市人民政府办公厅
2007年9月13日

网上兜售名师名校试题皆为欺骗

市教委提醒:从未准许建中小学题库网

随着本市“减负”力度的加大,一些打着“名校”“名师”幌子的试题集、练习册,从书店悄然隐身到了网上,“上海中小考生题库网”等相继出笼。今天上午,市教委有关负责人请本报记者提醒广大师生及家长,切莫上当受骗。

“题库网”貌似正宗

一家号称拥有高中数学、英语、物理、化学等学科标准试题的“名校题库”,计划规模是3万道的题量,准备在2009年前汇集起全市20所重点中学至少4次以上的重要考试的试卷,其主办方是“上海市中小学教育测评服务网”。

做网题没有意义

在一家题库网的网页上,赫然列出的“友情链接”学校有本市的十多所顶级中学,但记者致电其中的许多学校,校方均表示根本没有合作关系。格致中学副校长费秀壮提醒同学,做网上扒下来的试题没有什么意义,应在老师指导下科学地做习题。

市教委明确反对

上海教育科学研究院从事政策法规研究的谢锡美老师说,如果这类由个人或社会力量设立的“题库”,直接冠以“上海中小考生题库”或“上海名校题库”等名称,会让不明真相的学生和家长误认为是教育行政部门建立或授权建立的。

市教委有关负责人今天郑重表示,上海市教委及教研室,从未授权或准许教育系统内的任何单位或机构,建立过所谓的“题库网”,市教育行政部门历来不赞成有人在网上拼凑、汇编和兜售所谓的名校、名师试卷。

本报记者 王蔚

【今日论语】

律师犯法 法官有责

王攀

律师是专门学法用法的人,但近年来律师因行贿被处罚,吊销律师执业证之事屡有发生,且总人数呈上升趋势。近日安徽又传出6名律师向法官行贿终身遭禁、不得办案的消息。他们知法犯法,影响司法公正的缘由究竟何在?

律师作为知法者不会不知道,《律师法》第45条有明文规定,律师不得向法官、检察官、仲裁员以及其他有关工作人员行贿或者指使、诱导当事人行贿。但现实中,一些人知法犯法,一再向法官行贿“发力”,试图左右司法。2004年,全国共有47名律师因行贿丢掉了饭碗;这几年,因行贿丢饭碗的律师,屡有被问罪者。他们之所以向法官“发力”,目的是为打赢官司、拿

到高额报酬。中国的转型依然未跳出“人情社会”的窠臼,法官也处在一定的关系网中,律师往往借助关系网行贿,于是逃不出网络力道的法官、本身私欲重的法官,就会“着了道”,影响到公正判决。据媒体报道,一些地方的律师改行做法庭“掮客”,专门替当事人疏通法官,拿佣金讨生活,居然很赚钱。

另外,律师行业的不良竞争,往往导致一部分律师铤而走险,“搞关系”“走后门”。据统计,我国目前注册律师大约有14万人,青年律师占到60%。然而一个令行业忧虑的现象是:青年律师的数量在急剧减少。他们之

所以退出或转行,在于没有关系,案源少,即使拿到案子,也不一定“搞得定”,收入很低。显然,律师向法官行贿,不仅造成司法不公,还会在律师行业里形成“劣币驱逐良币”的怪现象:正直的律师无法拓展案源,不得不退出或转行,而留下来的、深谙潜规则的律师又给行业抹黑。

法治社会,法律就是最高规则。无论对行贿的律师,还是受贿的法官,都要依法严办。我们还要通过各种渠道对律师加强职业教育,保护他们依法办案的积极性,关心这个行业的健康发展。另外,我们也需检查和反思现行的司法制度,补住“小漏洞”,从源头上确保法官的“慎独”,确保司法的独立与公正。

在更高起点推进国防后备力量建设

(上接第1版)要不断强化忧患意识,提高实战能力,按照建设信息化军队、打赢信息化战争要求,加强一体化、实战化训练和演练,努力实现国防后备力量战斗力的新跃升;要不断形成军地共抓军事斗争准备的合力,把加强预备役部队和民兵应急作战力量建设,作为各级党委和政府的一项重要任务,对部队应急作战准备全方位地给

予支持、配合和保障。习近平指出,要围绕创建一流国防后备力量“窗口”部的目标,在更高的起点上实现创新发展,按照国防后备力量与现役部队同步建设、同步准备、同步发展要求,努力创建“四个一流”,就是要有一流的思想政治素质,始终把思想政治建设放在首位;要有一流的遂行任务能力,以提高战斗力为标

准,加强质量建设,确保平时能应急、战时能应战;要有一流的综合保障能力,进一步完备国防动员体制,充分发挥优势,为部队提供全方位保障;要有一流的正规化建设水平,坚持贯彻从严治军方针,大力培养和提高广大预备役人员和民兵文明素质,在迎奥运、迎世博和各项精神文明创建活动中当标兵做模范。

让社会各成员共享发展成果

(上接第1版)我们希望通过加快发展服务业、控制高耗能高污染的行业、降低污染物的排放以及推行节能技术等,不折不扣地完成今年节能减排的目标。

对于大家普遍关心的2007年世界夏季特殊奥运会和2010年上海世博会,韩正表示,在党中央和国务院的领导下,在各有关方面的积极参与和帮助下,筹备工

作有条不紊,各项工作都在按照计划积极推进。年内,世博会一些重要场馆和主题馆都要开工建设,吉祥物也将揭晓。

在回答德国驻沪总领事关于上海将如何在经济增长的同时实现社会和谐发展的同时,韩正表示,政府一方面要发挥市场主导作用,激发企业活力,另一方面则应关注经济高速发展中的环境保护

和资源有效利用,并在二次分配中兼顾公平,让社会各成员共享发展成果;同时,政府更会关注教育、卫生、就业、社会管理等问题。

韩正表示,上海以往的发展得到了各位朋友的关心和帮助,今后的繁荣与发展同样离不开大家的支持。他希望各国驻沪官员把上海更多的信息传递回去,让世界更加了解上海。副市长唐登杰主持了见面会。

2007秋季国际品牌服饰折扣荟

2007 Autumn brand International special offer

2007.9.12-9.16(AM10:00-PM20:00)

上海世贸商城一楼展厅(兴义路99号)

参展品牌

Ermenegildo Zegna FERRE D&G PAT Burberry VERRI TRUSSARDI MOSCERNO ISACOSTE ECCO

CARLO MARC TONINO BELVILLES 其拉雅 DILE ANSELMO

Aque_Demi Haggai KAJA U.S. POLO Cleimans

NIKE PUMA GARCIA new balance ...等百余品牌 折起(最后两天)

特别推荐 会员招募中... 全场 2.8 折起(全场最低价)

主办单位:上海子墨商贸有限公司 承办单位:留声网版权所有 WWW.SH-ZIXIA.COM

交通路线: 71, 72, 68, 69, 57, 121, 127, 911, 737, 925, 941, 48, 833, 141